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SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TRÊS 

FORQUILHAS 

                                            Presidente: Ver. GÉLCIO S. WITT 
                                            Secretário: Ver. SILVÉRIO B. KONIG 

ATA nº 009/2018. Aos  nove dias do mês de Abril de dois e dezoito, as 

dezenove horas,   reuniram-se na Sala das Sessões da Câmara Municipal 

de Vereadores de Três Forquilhas os seguintes vereadores: Jairo de Melo - 

PSD, Gélcio Sparremberger Witt - PSD, Ricardo Lima da Silva – PP, 

Leonardo Mesquita Justin - PMDB, Luciano Bobsin - PMDB, Almiro Witt de 

Aguiar - PP,   Oli Sparremberger - PP, Silvério Beck Konig – PP e Odécio 

Evanir Jacoby Justin –PMDB.  Assim havendo número regimental de 

vereadores o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão 

Ordinária e solicitou do Ver. SILVÉRIO a leitura de um versículo da Bíblia. 

Prosseguindo solicitou do Secretário a leitura da Ata da Sessão Ordinária 

do dia dois de Abril de 2018. Colocou a mesma em discussão. Não 

havendo quem queira discuti-la colocou em votação que foi aprovada por 

unanimidade. Logo após passou a LEITURA DO EXPEDIENTE:..Ofício nº 

074/2018 do Executivo Municipal, enviando projeto de lei. Projeto de Lei 

Municipal nº 015/2018: Autoriza a Prorrogação do Contrato Administrativo 

Temporário Excepcional Interesse público, do Médico 

Ginecologista/Obstetra 10 horas semanais, para o Município de Três 

Forquilhas e da outras providências. Dando seguimento, o Senhor 

Presidente passou ao espaço destinado ao  PEQUENO EXPEDIENTE. 

Não havendo quem queira fazer uso, passou ao GRANDE EXPEDIENTE.  

Não havendo quem queira usá-lo, o Sr. Presidente passou a DISCUSSÃO 

DA PAUTA: Colocou em discussão o Projeto de Lei nº 015/2018. Não 

havendo quem queira discuti-lo, o Senhor Presidente baixou o mesmo para 

as Comissões e suspendeu a Sessão para ser apresentado o parecer. 

Voltando aos trabalhos, o Senhor Presidente solicitou do Secretário a 

leitura do parecer das Comissões ao Projeto de Lei nº 015/2018, concluído 

com parecer favorável e passou a ORDEM DO DIA: Colocou em votação o 

Projeto de Lei nº 015/2018 que foi aprovado por unanimidade.  Dando 

continuidade, o Sr. Presidente passou ao espaço destinado as 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Usou do espaço o VER. ODÉCIO- MDB, que 

saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, esposa 

do colega Gélcio, Senhora Edi, Zé do jornal do Mar e sua esposa e as 

demais pessoas presentes. Até tinha intenção de fazer pedido de 

providências porém, resolveu ir direto com o Secretário de Obras. Um 

pedaço de bueiro próximo as residências do Jorge Henrique e da Suzi. 

Esse bueiro é de 40 ou 60, não lembra bem. Basta um tubo. É pequeno 

mas um cidadão já caiu no buraco desse bueiro. É fácil resolver a situação. 

É só colocar esse tubo. Mudando o assunto, disse que semana passada 

chovia muito e esteve na Câmara. Ficou assustado ao ver como a servente 

conseguiu vários baldes para aparar a água que caia do telhado. Segundo 
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o Ver. Odécio está sendo um descaso para com essa casa. Esse prédio é 

da Prefeitura. Foi apenas cedido para instalação e funcionamento da 

Câmara. Pediu ao Senhor Presidente para levar até o Executivo e assim 

fazer a troca do telhado porque quando chove, molha tudo e já está 

estragando o mobiliário, principalmente do plenário. O Executivo precisa 

tomar providências quanto antes. Usou do espaço o VER. LEONARDO – 

MDB que saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da 

casa, esposa do colega Gélcio, Dona Edi, Zé do Jornal do Mar e as demais 

pessoas presentes. Ressaltou que quando o povo o elegeu e está na casa 

por causa dele, precisa fazer alguma coisa. Os fatos que acontecem é da 

responsabilidade dos vereadores. Lembrou e faz tempo que fez um  pedido 

de providências para que fosse feito um levantamento sobre a situação de 

todos os bueiros do município. Disse o Ver. Leonardo que vários acidentes 

ocorreram face a situação de bueiros. Muitos motoqueiros já caíram dentro 

dos buracos que eles, os bueiros fazem o devido escoamento de água 

principalmente dos morros, danificando suas motos e também sua 

integridade física. Quanta gente com pernas e braços fraturadas. Os 

bueiros com o tempo, têm sua estrutura comprometida. Por causa disso o 

Ver. Leonardo sugeriu que sejam substituídos por galerias. Em uma 

entrada transversal ao mercado do Elizeu em Morro do Chapéu foi 

colocada uma galeria e não deu mais problemas. A restauração da 

barragem do Rio do Depósito foi feita usando galerias e ficou um trabalho 

bem feito e seguro. O Prefeito Robson garantiu que já tem recursos para 

recapar as estradas com pedra brita. Não em todas, mas na grande parte 

delas. É bem melhor que o saibro que no decorrer do tempo e o desgaste 

com as chuvas vira barro, alem de sair mais caro. O Ver. Leonardo 

parabenizou as atitudes que o prefeito vem tomando, como preferir pedra 

brita ao invés de saibro. Usou do espaço o VER. LUCIANO - MDB  que 

saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, esposa 

do colega Gélcio, Senhora Edi, Zé do Jornal do Mar e sua esposa e as 

demais pessoas presentes. Ressaltou o assunto do Odécio e o Leonardo 

porque no ano passado também fez um pedido de aumento de um bueiro 

lá no Barreiro e até hoje nada foi feito. Isso chateia sabe? Como o Ver. 

Odécio também está pedindo aqui na Costa em frente a propriedade da 

residência do Jorge Henrique que é funcionário da Prefeitura. Sabe? Tem 

coisa que a gente pede e é tão fácil de resolver. Tem coisas que não tem 

tanta necessidade e são feitas. Outra coisa que salientou, até ele não tem 

passado mas os colegas passam. Quem sai da linha do Chapéu até o 

famoso parreiral, tem uma barragem que está intransitável, inclusive hoje 

foi visto passar em frente sua casa, caçamba  puxando pedra. Acha que é 

para a creche, coisa muito importante. Mas assim, uma caçamba de pedras 

resolvia a situação. Outra também lá no Chapéu que o pessoal conhece 

que é da linha da granja do Bento que vai pegar a linha do Chapéu, tem um 

bueiro que está intransitável. Então são essas coisinhas, que tem dado 

tempo de chuva, vê às vezes funcionários né, se desviando ai, se 
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escondendo. Situação que a gente está cansado de ver, falar e não 

resolve. Hoje não tem saibro prá puxar. Os caminhões estão parados ou 

puxando lixo. Assim, coisinhas de boa. São coisas simples de fazer. E a 

gente fala. Disse o Vereador Luciano que fez pedido de providências e já 

faz um ano, para cortar as árvores pelo menos nas ruas principais. Isso 

chateia porque a gente tem vontade. Disse que como motorista de ônibus, 

tem que andar no meio da estrada. Qualquer caminhão baú que anda pelo 

Chapéu, na Boa União, sabe? As estradas já estão ruins e não dá prá sair 

pelas beiradas porque engancha nas árvores. Ressaltou que como tem 

cuidado com suas coisas, tem que cuidar com o que é da Prefeitura 

também. Então, pegando o gancho do colega Leonardo, ta ali o exemplo. A 

situação da comunidade do Ver. Ricardo. Foi colocado material que foi 

comprado, ta ali  e já faz mais de um ano. Dando um tapinha de patrola  de 

um lado pro outro, a estrada fica legal. É muito importante a atitude que o 

Prefeito está tomando. Parar com essas situações de saibro que a gente 

sabe que foi meio né, sei lá, não vai citar nomes. Também não adianta 

comprar material desses bons, caros, chegar e espalhar tipo né? Como 

nosso Secretário faz. Acha que deve ter um trabalho, botar as máquinas 

limpar as beiradas das estradas tirar o material, dar o aterro para a 

população que todos querem, fazer uma cancha e fazer a coisa certa. 

Porque jogar dinheiro fora ninguém faz.  Não é porque é público que vai ser 

assim. Pois nós estamos aqui é para fiscalizar. Pede a colaboração de 

todos os vereadores para que realmente olhem o que está feito, pois nosso 

papel é este. Usou do espaço VER. JAIRO – PSD que saudou a mesa 

diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, Edi esposa do colega 

Gélcio, Zé do Jornal do Mar e as demais pessoas presentes. De início 

agradeceu O Prefeito pelo conserto da ponte, apesar de ser um quebra 

galho. A madeira que foi usada não é tão boa, mas já melhorou bastante. 

No que tange a o prédio onde funciona a Câmara, já lhe enrolaram o ano 

passado.  O Legislativo não pode fazer a reforma.  A responsabilidade é da 

prefeitura. Mas agora o Presidente tem que botar pressão para ver se sai 

esta reforma. Quanto a pedra brita, disse que no início que foi colocada na 

estrada da Vila São Sebastião, houve reclamação porque levantava muito 

pó.  Depois que a pedra se fixou, ficou bom. Queixou-se o Ver. Jairo que já 

está tanto tempo na casa e as coisas continuam muito difíceis para se 

conseguir. Não sabe se é por falta de recursos ou desordens na Secretaria. 

Nós Vereadores fazemos nossa parte, cobrando,  pois é nossa obrigação. 

Esclareceu que não parte só do Prefeito Robson. É preciso ter dinheiro e 

organização. Sabe que a pedra brita é um investimento e torce para o 

prefeito fazer uma boa administração. Usou do espaço o VER. SILVÉRIO - 

PP  que saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, 

esposa do colega Gélcio, senhora Edi, Zé do jornal do Mar e sua esposa e 

demais pessoas presentes. Iniciando seu espaço parabenizou o Evento  

que aconteceu no Município de Itati que foi a abertura da Copa da 

Integração. Teve um tempo disponível e passou por lá. O colega Odécio, o 
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Prefeito Robinho, Ivair, Jarbas e o Sérgio também estavam lá. Aqueles que 

não viu, entende que  cada um tem seus compromissos. Mais foi legal 

participar. Fizeram uma homenagem justa ao seu Valmir. Colocaram uma 

placa com o nome dele porque sempre esteve envolvido na área do 

esporte ligado ao município de Itati e arredores. Achou muito bonito e 

interessante. Disse o Ver. Silvério que ouvindo os depoimentos dos 

colegas da situação ficou feliz por ter escutado deles mesmos. Disse que 

sabe que todos fazem cobrança, que nunca teve dúvida dos nove que 

estão aqui. Como sempre disse, esse grupo sente firmeza. Todos no dia, 

trabalho. Independente de ser oposição ou situação. Disse que esta brita 

virá em boa hora. Só que acha que o Prefeito hoje deve pegar seu carro ou 

o carro do Gabinete, circular no município e observar esses bueiros que 

hoje não estão em condições. Vai colocar brita num bueiro ele estoura e vai 

jogar dinheiro fora. Tem que sargetear as estradas conforme falou o Ver. 

Luciano. Se não fizer isso conforme já foi falado, é dinheiro jogado fora. Em 

vários pontos a situação é esta. Disse que a gente está contente. Também 

a respeito de bueiro, conforme o Ver. Leonardo falou, ali próximo a entrada 

do Morro Quente, disse que num final de semana, sábado de aleluia, ficou 

complicado ali, porque o pessoal ficou ilhado. Disse que já tem pedido de 

providências do Ver. Paulo Dimer quando estava nesta casa, para que 

fosse colocado um jogo de tubos ao lado da barragem e isso não 

aconteceu até hoje. Lembrou que ele e o Prefeito Robinho estiveram no 

gabinete do Gerônimo e foram pedir cento e cinqüenta mil reais para 

galerias. Mas não sabe se vai acontecer. Falou ao Sr. Presidente que como 

uma pessoa bem vista e respeitada pelo Prefeito assimcomo outras 

pessoas pudesse chegar até ele e pedir que nem que leve dois ou três 

anos mas se colocar ali, tubos de metro, com certeza vai resolver. Talvez 

se eles já estivessem ali, não teria causado o transtorno daquele sábado 

de aleluia. Se esses tubos forem retirados com cuidado poderão ser 

usados em outras localidades. Usou do espaço o Vereador GÉLCIO –PSD 

onde saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, 

sua esposa Edi, Zé do jornal do Mar e sua esposa e as demais pessoas 

presentes. Achou interessante a colocação dos colegas. Disse que ainda a 

pouco solicitou atenção especial ao Secretário da Administração sobre a 

situação do prédio onde funciona a Câmara de Vereadores que foi cedido 

para tal fim  mas o Prefeito é o responsável. Foi o que o Secretário lhe 

falou. Mas o Ver. Gélcio acha que logo serão tomadas providências 

.Quanto o valor destinado ao nosso município para fazer melhorias, o Ver. 

Gélcio falou que a princípio esse valor destinado, seria para ser empregado 

em horas máquinas. Foram a Osório e conseguiram reverter para a compra 

de pedra brita. O Ver. Gélcio disse que só foi exigido um plano de trabalho. 

Está vindo aí o material. Só que primeiro tem que fazer os bueiros que são 

muitos por todo o município. Antes desta etapa estar concluída não adianta 

espalhar material, pois a água leva tudo embora. Disse o Ver. Gélcio que 

são vereadores da situação mas temos que trabalhar para todos. Estamos 
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aqui prá ver e não esconder.  Não havendo mais quem queira usar o 

espaço, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária. 

Do que para constar, foi lavrada a presente Ata que foi digitada e são 

levantados os trabalhos. Eu, secretário a subscrevo, juntamente com o Sr. 

Presidente    

           
       Silvério Beck Konig                               Gélcio Sparremberger Witt      
               Secretário                                                            Presidente 
                                                                       
                                                             
 

     


